TS PROBLEME feuille 27 a

PROBLEME 12 points

L'objet du probléme est I'étude d'une famille de fonctions.
Pour n entier naturel non nul, on définit sur [0 ; +oo[ la fonctionn numérique f;
par:
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On désigne par (%) la courbe représentative de f;, dans le plan rapporté 4 un repere

orthonormal [01 7, ?] (I'unité graphique est 4 cm).

A, Dans toute cette partie, n = 1

1. a. Erudier la continuité et la dérivabilité de f; sur [0; +ool.
b. Etudier le sens de variation de f;.
c¢. Ftudier la limite de f, en +oc.
d. Préciser la tangente a (%)) au point Q.
2. Soitle point My d'abscisse xy strictement positive de la courbe (%7).

a. Montrer que la tangente en My a (%)) coupe 'axe des ordonnées en un
point Ty dont on donnera les coordonnées.

b. En déduire une construction simple de la tangente a (%) au point My,
3. Ondésigne par A le point de (%)) d'ordonnée nulle, autre que O.
Tracer la tangente en A a ("€) puis la courbe (6)
4. Soit @ un réel de l’i{ltewaﬂe 10; e]; al'aide d'une intégration par parties, cal-

@
culer I'intégrale : f tintrdr.
[#3
5 a Etudierlapnsiliﬂn relative de la courbe (%)) et de la droite (A) d’équation

x— 3 =0.0n précisera les points d'intersection.

b. Calculer, encm?, I'aire S(a) dela portion de plan comprise entre la courbe
(“€1), la droite (A) et la droite d’équation x = a.

¢. Calculer lim S{a).
a—0
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Dans cette partie on étudie f, pour n = 2

1. Erudier la continuité et la dérivabilité de f,, sur [0 +ool.

2. Déterminer la fonction dérivée f;.

3. On désigne par x, la valeur, autre que 0, pour laquelle f; s'annule.
a. Montrer que pour tout entier n (n 2 2),ona: 1 < x, < Ve
b. Ftudier la variation de la suite (xXn)nz2
c. Montrer que la suite (x,), > converge et trouver sa limite.

4,  a. Ftudier la limite de f, en +co.

b. Dresser pour n = 2, le tableau de variation de f;; ; en déduire que pour
nz2, fulx)<-1.

c. Etudier lim Xl
" “mfﬂ( "}

@,

Pour tout entier naturel non nul #, on définit sur [0 ; +co[ la fonction gy, par:

gnl(x) = fulx) = fur1(x).
Ftudier le signe de gu(x) et en déduire la position relative des courbes (%)) et
({ngl}r

6. Tracer soigneusement la courbe (¢3) dans le méme repére que (%) en men-
tionnant sa tangente en Q.



